ПРОТОКОЛ № 4
заседания Общественной палаты
 Ковернинского муниципального округа 

Нижегородской области
22 сентября 2021 года 





конференц-зал 

14.00 часов 






администрации

Присутствовали:  
Члены Общественной палаты:

1. Медведев Дмитрий Александрович

2. Кирсанов Сергей Валентинович – председатель Общественной палаты
3. Коптелов Алексей Валерьевич

4. Трошин Иван Юрьевич

5. Кругликова Вера Владимировна

6. Ивашкова Галина Анатольевна

7. Рублева Вера Яковлевна

8. Клюганов Павел Анатольевич

9. Галкина Ирена Вячеславовна

10.  Борякин Сергей Викторович

11.  Большакова Ирина Борисовна 

Бабяшкина Светлана Иосифовна- секретарь Общественной палаты

Отсутствовали:
1. Новожилов Виктор Павлович

2. Поляшов Евгений Михайлович

3. Костенкова Елена Васильевна
4. Кротова Ирина Валерьевна

5. Кайнова Светлана Юрьевна

6. Жгутова Анна Алексеевна

7. Богатков Сергей Николаевич

8. Лузан Евгений Михайлович

9. Храмов Николай Федорович

10. Дёмина Оксана Юрьевна

Кворум имеется.
Приглашенные:

1. Шмелев О.П. –глава местного самоуправления Ковернинского муниципального округа;

2. Антонов В.А. - заведующий отделом архитектуры, капитального строительства и ЖКХ администрации;

3. Гурылева М.Л.- председатель КИО администрации;

4. Глухова И.В. - начальник управления сельского хозяйства;

5. Цветкова О.М.-  заведующий отделом культуры администрации;
6. Белякова Н.М. – нач.управления по работе с населением р.п.Ковернино

ПОВЕСТКА ДНЯ

1.   О проведении ремонтных работ учреждений и систем жизнеобеспечения в 2021 году.

Докладчик: заведующий отделом архитектуры, капитального строительства и ЖКХ администрации  Антонов Владимир Анатольевич.

2. Об осуществлении  муниципального  земельного  контроля  на территории Ковернинского муниципального округа.

Докладчик: председатель КИО Гурылева Марина Лаврентьена

3. О ходе уборочных работ и подготовке к зиме сельхозпредприятий и КФХ

Докладчик: начальник сельхозуправления Глухова Ирина Валерьевна

4. Комфортная городская среда (придомовые территории)

Докладчик: заведующий отделом архитектуры, капитального строительства и ЖКХ администрации  Антонов Владимир Анатольевич
5. Благоустройство общественных пространств через Департамент туризма.

Докладчики: заведующий отделом архитектуры, капитального строительства и ЖКХ администрации  Антонов Владимир Анатольевич, заведующий отделом культуры Цветкова Ольга Михайловна
Заседание открыл
председатель Общественной палаты 
Ковернинского муниципального округа Нижегородской области.
Кирсанов С.В. поприветствовал членов Общественной палаты Ковернинского муниципального округа Нижегородской области и предложил перейти к реализации повестки дня:
Борякин С.В. – прошу заседание начать с 
вопроса о «Благоустройстве общественных пространств через Департамент туризма».

Антонов В.А. заведующий отделом архитектуры, капитального строительства и ЖКХ администрации – прошу мой доклад «О проведении ремонтных работ учреждений и систем жизнеобеспечения в 2021 году» выслушать после доклада начальник сельхозуправления, ввиду со служебной необходимостью отлучиться.

Возражений от участников заседания об  изменении порядка рассмотрения вопросов не поступило.
Вопрос № 1: Благоустройство общественных пространств через Департамент туризма 

Докладчик: заведующий отделом культуры Цветкова Ольга Михайловна (доклад прилагается к протоколу).
Поступили следующие вопросы и предложения: 

На вопрос Борякина С.В.- сколько средств потребуется выделить из бюджета округа? 

ответ Цветковой О.М. – на реализацию этого проекта может быть выделено до 25 млн руб.,  доля софинансирования округа в этом проекте 20%.
На вопрос Борякина С.В. – возможно ли уменьшение этой доли?

ответ Цветковой О.М.- т.к. мы район дотационный, то доля софинансирования, при надлежащей работе может будет меньше.

На вопрос Борякина С.В. – будет ли востребован пляж на Уткинском озере, будет ли это интересно?

ответ Цветковой О.М.- в условиях участия в этой программе есть обязательный момент: приобретение оборудования для пляжа. Именно по этому, когда Шмелев О.П. был на переговорах в департаменте, то обсуждался либо пляж, либо другая точка притяжения, например, дом купца Малышева.
Дополнение главы МСУ Шмелева О.П. – дом купца Малышева идет по отдельной программе. Сейчас ПСД находится в Нижегородсмете. В этом году заложена небольшая сумма на изготовление ПСД и она заложена в управлении по охране памятников. 2022год по дорожной карте ПСД будет доделана, чтобы на 2023 год заходить уже на строительно-монтажные работы. Поэтому дом купца Малышава мы никуда не отодвигаем. Уткинское озеро мы рассматриваем в данный момент, т.к есть возможность привлечь областные деньги для благоустройства, для обустройства такой «точки притяжения».

На вопрос Кругликовой В.В. – когда нужно начинать работу над проектом?

ответ Шмелева О.П. – начинать работу администрации нужно уже в этом году, если будет поддержка общественной палаты и населения. Будет сделано ПСД, дизайн-проект, чтобы в 2022 году уже была картина того, что мы хотим. Строительно-монтажные работы будут делаться в 2022 году.
На вопрос Борякина С.В. – земля, где находится Уткинское озеро, кому принадлежит?

ответ Шмелева О.П.- Уткинское озеро – искусственно созданный водоем, относится к муниципальной собственности. Также нужно учесть, сто мы можем попасть в программу, можем не попасть, но ПСД и дизайн проект помогут в будущем облагородить озеро.
Белякова Н.М.  нач.управления по работе с населением р.п.Ковернино- здравствуйте, уважаемый присутствующие, я выскажу свою позицию и позицию депутатов.  Я работала в составе рабочей группы, несколько раз после этого ездила на объект – Уткинское озеро и хочу сказать, что на маленьком пятачке, который находится возле автохозяйства или с другой стороны озера, где находится линия ЛЭП невозможно будет разметить какие-то объекты. И ни для кого не секрет, что вода в озере грязная и для купания не подходит.

На вопрос Борякина С.В. – кто будет содержать объект?

ответ Шмелева О.П.- по поводу содержания будущего объекта могу сказать следующее: сегодня был ВКС с Министерством финансов, где была комиссия по межбюджетным отношениям. Рассматривался вопрос, и он будет принят  по комфортной городской среде о прописании муниципалитетами отдельной строки «содержание общественных пространств». Этот вопрос поднимался и получил одобрение от Минфина, но он отправлен на доработку в министрство ЖКХ.
Кирсанов С.В. предложил:

1.Принять к сведению информацию Цветковой О.М.


Результат голосования: «за» – 11, «против» - 0, «воздержались» - 0

После обсуждения и обмена мнениями принято РЕШЕНИЕ:

1.Принять к сведению информацию Цветковой О.М.


Решение принято единогласно.

Вопрос № 2: Об осуществлении  муниципального  земельного  контроля  на территории Ковернинского муниципального округа.

Докладчик: председатель КИО Гурылева Марина Лаврентьена (доклад прилагается к протоколу)

Поступили следующие вопросы и предложения: 

На вопрос Клюганова П.А.  – есть ли нарушение земельного законодательства?

ответ Гурылевой М.Л.- нарушения земельного законодательства есть. В основном в организациях - неиспользование земель с/х назначения, что касается граждан  - это захват земельного участка, неиспользование земель в связи с разрешенным использованием. О плановых проверках мы обязаны уведомить за 2 месяца. За это время, как правило, нарушения устраняются собственниками.
На вопрос Клюганова П.А.   – сколько стоит купить земельный участок в поселке, на периферии?

ответ Гурылевой М.Л.- на вопрос о стоимости земли в Ковернинском округе для гражданина под ИЖС могу сказать следующее: у нас в поселке для земельные участки для ИЖС площадью 10 соток стоят около 220т.р., на периферии могут стоить дешевле.
На вопрос Кирсанова С.В.  – есть ли в Ковернино земельные участки, готовые к продаже?

ответ Гурылевой М.Л.- да, в п.Ковернино сформированы земельные участки и оформлены для продажи. 

Дополнение главы МСУ Шмелева О.П. - 94 участка стоят на кадастровом учете, приобрести их можно через аукцион. Если вы придете и посмотрите участок, он вас чем-то не устроит, то вы можете прийти в администрацию, участок сформируют под ваши требования, но это займет еще 3 месяца (межевание, постановка на кадастровый учет).

На вопрос Кирсанова С.В.  – все ли участки прошли оценку?

ответ Гурылевой М.Л.- нет, не все участи прошли оценку, поэтому стоимость участков указана не везде. Оценка участка оценщиком действует полгода. 

На вопрос Кирсанова С.В.  – где я могу посмотреть имеющиеся к продаже участки?

ответ Гурылевой М.Л.- вы можете посмотреть эти участки на сайте администрации округа на странице КИО закладка «земельные участки 2021».
На вопрос Клюганова П.А.  – много лет говорится о комплексной застройке, в настоящее время такая застройка где-то планируется?

ответ Шмелева О.П.- о комплексной застройке сельских территорий по Ковернинскому округу: Борякин С.В. планирует строить 50 домиков в 2022 году под условным названием «южный квартал» на въезде в п. Ковернино плюс к этому школа на 630 мест. Финансирование будет 80/20, где 20% ложится на работодателя. Если человек отработает 5 лет, то может выкупить этот дом за 10% от стоимости, 10 лет – за 1%. 
Дополнения  Гурылевой М.Л.- земельные участки для ИЖС сформированы не только в п.Ковренино, но и д.Сухоноске – 10 участков, д. Гавриловке – 16. В 2020 году было продано земельных участков на 5млн.руб,  в 2021 году на 3млн.руб.

На вопрос Клюганова П.А.  – какова среднемесячная зарплата в Ковернинском округе?

ответ Шмелева О.П.- среднемесячная заработная плата по Ковернинскому округу официальная – 27т.р.

Кирсанов С.В. предложил:

1.Принять к сведению информацию Гурылевой М.Л.


Результат голосования: «за» – 11, «против» - 0, «воздержались» - 0

После обсуждения и обмена мнениями принято РЕШЕНИЕ:

1.Принять к сведению информацию Гурылевой М.Л.


Решение принято единогласно.

Вопрос № 3: О ходе уборочных работ и подготовке к зиме сельхозпредприятий и КФХ.

Докладчик: начальник сельхозуправления Глухова Ирина Валерьевна (доклад прилагается к протоколу).
Поступили следующие вопросы и предложения: 

На вопрос Кирсанова С.В.  ответ Глуховой И.В. -  нами была проведена работа с метеорологической службой, которая установила в Семеновском и Ковернинском районах Нижегородской области влияние суховея на урожайность. Это дает возможность предприятиям, получившим  финансовую поддержку из федерального, областного, районного бюджета не возвращать эти деньги. Все это также влияет и на получение молока, т.к. скот не получал полноценных кормов( не было зеленной массы, травы). Но с/х предприятия перевыполнили план по озимому севу. Это говорит о том, что получение валовки, мы получаем от озимых культур. Предприятия сменили стратегию и идут по пути увеличения озимого клина. Мы знаем, что весной всегда, чтобы войти в весеннюю компанию, мы должны увеличить зябьевую вспашку в этом году и увеличить озимой клин. Постепенно возвращаемся к увеличению посева озимых культур. Идет работа с каждым с/х предприятием. Упор надо делать не только на рожь, а и на озимую пшеницу.

Дополнение главы МСУ Шмелева О.П. – кукуруза в данном процессе сыграла большую роль. прошлую неделю встречался с руководителями с/х предприятий, они уверенно смотрят в завтрашний день. Предвидится удорожание кормов, которые с/х предприятия будут закупать на стороне. 
Дополнение Глуховой И.В.- на данный момент 3 предприятия заготавливают сенаж, для получения зеленой массы предприятия косят отаву. При заготовке кормов предприятия стараются делать запас на 2-3 сезона. Поэтому с учетом остатков кормов обеспеченность в среднем по району более 28 ц на 1 условную голову при средне областном показателе 20-22 ц. если в разрезе, есть недостаток в СПК «Ковернино», СПК «Крутовский». 
На вопрос Клюганова П.А.  – что сейчас происходит в СПК «Ковернино», СПК «Крутовский»?

ответ Глуховой И.В. -  в СПК «Ковернино» идет оптимизация его производства, уменьшение поголовья, в т.ч. маточного, сейчас уже 386 голов. Ведется работа с инвесторами – приезжали 3 представителя. Ведутся переговоры. Мы начали работу с СПК «Крутовский» о вступлении в программу грантовых поддержек – «Агропрогресс», которая дает возможность с/х производителям, предприятиям улучшить свои финансовые и технические возможности. На данный  момент специалисты делают прогнозы, на следующий год будем заявляться с этим предприятием. Также мы работаем с еще одной программой «Агротуризм». Мы заявились с программой постройки гостевых домиков в 10 единиц, готовят  КФХ Храмов и КФХ Демина готовят проект. 
Кирсанов С.В. предложил:

1.Принять к сведению информацию Глуховой И.В.

Результат голосования: «за» – 11, «против» - 0, «воздержались» - 0

После обсуждения и обмена мнениями принято РЕШЕНИЕ:

1.Принять к сведению информацию Глуховой И.В.

Решение принято единогласно.

Вопрос №4.  О проведении ремонтных работ учреждений и систем жизнеобеспечения в 2021 году.

Докладчик: заведующий отделом архитектуры, капитального строительства и ЖКХ администрации  Антонов Владимир Анатольевич (доклад прилагается к протоколу).

Поступили следующие вопросы и предложения: 

На вопрос Трошина И.Ю.-  подрядчик, который брал взаймы у предпринимателей района еще сдал свою работу?

ответ Шмелева О.П. -  подрядчик, который брал взаймы у предпринимателей района еще не сдал свои работы. Что то частично за выполненные работы ему оплачено – около 1,5млн руб. Сегодня он должен привезти железо на 1,5млн руб. в МОУ Семинская школа, эти деньги при наличии фото о доставке железа Стройнадзор сказали документы подпишут. И по МОУ Хохломская школа – областные деньги на железо выделены 1,5млн руб. На этой неделе у подрядчика должны быть деньги  и он должен свои долги погасить. Думаю, что у него есть нарушения сроков оплаты предпринимателям района.
На вопрос Трошина И.Ю.  - в администрацию, как к гаранту, кт-тоиз предпринимателей обращался?

ответ Шмелева О.П. -  в администрацию, как к гаранту, никто из предпринимателей не обращался. До этого подрядчику за выполненные работы была оплата и он гасил свои долги перед предпринимателями и только после этого брал еще.
На вопрос Клюганова П.А.  – будет ли дальше стоиться газопровод в Понурово, Горево?

ответ Антонова А.А. -   в этом году должны пройти экспертизу ПСД по строительству газопровода в д.Понурово. в дальнейшем будем заявляться в областную программу по строительству газопровода.
Дополнение главы МСУ Шмелева О.П. - Газапромгазораспределение за счет спецнадбавки объявил конкурс на ПСД по магистральному трубопроводу до д.Горево. в 2021-2022 – ПСД, 2023-2024-СМР. Возможно появление кредитной программы в министерстве ЖКХ, под 3% годовых на 20-25 лет, куда мы хотим войти.

На вопрос Трошина И.Ю. – есть ли информация о том, работает или нет канализационная насосная станция по ул.Глиняная Гряда ?

ответ Шмелева О.П. -    канализационная насосная станция по ул.Глиняная Гряда со слов ЖКХ, работает, ее надо почистить. На следующей неделе ЖКХ приведет ее в порядок, проведет  ремонт и обслуживание
Трошин И.Ю.  – я считаю, что ее нужно отремонтировать, т.к. она работает на 50 % мощности, 2 насос не работает. Неисправные приборы, якобы были закуплены, но не поменяны. Также чистка сооружения, проверка  на работоспособность. Обслуживание прилегающих территорий нужно проводить своевременно, чтобы станция не засорялась. Считаю, что проблема не только в насосной станции, но и во всей сети. По ул.Зарубина идет сеть, где нет жилых домов, колодцы потеряны, талые воды в них стекают, в результате появляются засоры. С весны никакого ремонта не было. Ливневая система отсутствует. Предложение: прокопать между полем СПК «Ковернино» и улицей канаву, это решит проблему ливневых вод. Хочу по КНС видеть план работ и чтобы он был выполнен.
На вопрос Кирсанова С.П. – можно ли создать группу для осмотра КНС?

ответ Шмелева О.П. – да, считаю возможно создать рабочую группу для осмотра КНС.

На вопрос Трошина И.Ю.  - линевые воды с поля, которое предназначалось для постройки ФОКа, напротив ледовой арены, поступают на ул.Юбилейная. Раньше была прокопана канава, но при подготовке к гонкам зимой канаву засыпали. Когда канаву прокопают снова, чтобы вода не шла на улицы с поля?

ответ Белякова Н.М.-  На проведение гонок администрация р.п.Ковернино не давала разрешения. Мы с бухгалтером посмотрим, какие имеются средства для решения этой проблемы. Поговорю с Кругликовым и Самариным, смогут ли они проехать по этому полю сейчас, т.к. там одна глина. Специализированной техники у нас нет.
Шмелева О.П. – поручаю руководителю  территориального отдела р.п.Ковернино этим заняться.

На вопрос Трошина И.Ю.  – будет ли поле, которое предназначено для строительства д/с, обкошено в 2021 году, т.к. оно несколько лет не выкашивается, появилась опасность возгорания, а рядом жилая застройка, стройка?

ответ Шмелева О.П. -  ранее это поле выкашивалось по просьбе депутатов. Но мы надеемся в 2022 году начать строительство детского сада и эта проблема будет решена. Конкурс будет объявлен с января 2022года.

На вопрос Трошина И.Ю.  – ЖКХ приобрели колонки, где они будут поставлены?

ответ Шмелева О.П. – да,  ЖКХ приобрели колонки, но, насколько я знаю, новые колонки на новых местах ставить не планируют.
На вопрос Кирсанова С.В. - сколько было выделено средств для ремонта водопроводов?

ответ Шмелева О.П. -  были выделены деньги 1млн руб. на модернизацию, на колодцы. ЖКХ сейчас прокладывают водопровод в д.Гавриловка, ремонт проводят в д.Анисимово, д.Гари.
На вопрос Трошина И.Ю. - рядом с садиком «Ромашка»(возле Семицветика) парковки нет, с утра невозможно подъехать. Планируется ли парковка в этом месте?

ответ Беляковой Н.М. -  в улично-дорожной сети рядом с садиком «Ромашка»(возле Семицветика) парковки нет. На данный момент наши депутаты по поселку предпринимают следующие действия: Ибрагимов М.Ю. выделил деньги для обустройства территории возле садика «Чебурашка», также решается вопрос о парковке возле КСШ №2 также с помощью депутатов. Мы не отказываемся делать щебеночную парковку, если нам выделят денег, предусмотрим это на 2022 год. В этом году мы посмотрим, что можно сделать, если затраты будут незначительные, что сможем сделаем.
Кирсанов С.В. предложил:

1.Принять к сведению информацию Антонова А.А.

Результат голосования: «за» – 11, «против» - 0, «воздержались» - 0

После обсуждения и обмена мнениями принято РЕШЕНИЕ:

1.Принять к сведению информацию Антонова А.А.

Решение принято единогласно.

Вопрос № 5  Комфортная городская среда (придомовые территории)

Докладчик: заведующий отделом архитектуры, капитального строительства и ЖКХ администрации  Антонов Владимир Анатольевич(доклад прилагается к протоколу).

Поступили следующие вопросы и предложения: 

Пояснения Антонова А.А. – в д.Семино и д.Сухоноска были благоустроены территории в 2018  году. По  придомовые территориям изменились условия вступления в программу необходимо поставить земельный участок под многоквартирным домом на кадастровый учет – это дорогостоящая процедура (на оформление 21 участка по нашим подсчетам нужно 2 млн руб.), после благоустройства территории жители должны принять ее на обслуживание, т.е. заключить договора с обслуживающими организациями. Программой предусмотрен минимальный вид работ, оплачиваемый из федерального бюджета: подходы к подъездам, установка лавочек, урн, освещения. Остальные работы оплачиваются при софинансировании с жителями- 20%.  В рамках данной программы мы планируем завершить благоустройство центра – сквер «Дружба»(детская площадка). Также по этой программе пройдет благоустройство парка им.Разумовского.
Пояснения Шмелева О.П. – получается, что мы сейчас движемся в сторону благоустройства общественных территорий, т.к. так находится больше народу, гуляют дети, а по придомовым территориям без оформления земли можно сделать и лавочки и урны. Также мы понимаем, что жители вряд ли пойдут на софинансирование и заключение договоров на содержание придомовых территорий.
На вопрос Трошина И.Ю.  – будет ли произведет ремонт тратуаров в поселке?
ответ Шмелева О.П. – по поводу тротуаров могу сказать следующее: ОКСу поручено разработать проекты, сметы по тротуарам: от налоговой инспекции, по ул.50лет ВЛКСМ, и от военкомата до ЦРБ.
На вопрос Рублевой В.Я.  – очень плохо вывозят ТБО, какая то работа в этом плане ведется?

ответ Шмелева О.П. – я на прошлой неделе был в природоохранной прокуратуре с жалобой на нашего регионального оператора по поводу вывоза ТБО. Письма мы писали и в Министерство экологии. 

На вопрос Рублевой В.Я.  – как можно поменять тариф на вывоз ТБО, я живу одна, плачу много?

ответ Беляковой Н.М. – нет единого тарифа по оплате за вывоз ТБО, это прореха в законодательстве, т.к. собственники квартир платят за 1 м3, а жители частных домов с проживающего.

На вопрос Кирсанова С.В. – на ул.Советской в д.32 проживает гр.Зотина, она ведет ассоциальный образ жизни, поэтому разводят огонь в доме, что может привести к пожару.
ответ Шмелева О.П. – КИО ищет возможность переселить жителей из этого  дома.
Кирсанов С.В. предложил: 
1.Принять к сведению информацию Антонова А.А.

Результат голосования: «за» – 11, «против» - 0, «воздержались» - 0

После обсуждения и обмена мнениями принято РЕШЕНИЕ:

1.Принять к сведению информацию Антонова А.А.

Решение принято единогласно.

Председатель: ______________  /С.В. Кирсанов/ 

Секретарь:      _______________ /С.И.Бабяшкина/                                                                                         

PAGE  
1

